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2010025409 
СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 

 
Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, 

претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република 
Македонија издаваат 

 
У К А З  

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИСПИТУВАЊЕ И ЖИГОСУВАЊЕ, 
ОДНОСНО ОБЕЛЕЖУВАЊЕ НА ОГНЕНОТО ОРУЖЈЕ И МУНИЦИЈАТА 

 
Се прогласува Законот за испитување и жигосување, односно обележување на огненото 

оружје и муницијата, 
што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 16 

февруари 2010 година. 
 

          Бр. 07-771/1                                                                                            Претседател 
16 февруари 2010 година                                                                  на Република Македонија,                      
            Скопје                                                                                             Ѓорге Иванов, с.р. 
 

Претседател 
 на Собранието на Република 

 Македонија, 
Трајко Вељаноски, с.р. 

 
ЗАКОН ЗА ИСПИТУВАЊЕ И ЖИГОСУВАЊЕ, ОДНОСНО ОБЕЛЕЖУВАЊЕ НА 

ОГНЕНОТО ОРУЖЈЕ И МУНИЦИЈАТА 
 

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 
 

Член 1 
Со овој закон се уредуваат испитувањето и жигосувањето, односно обележувањето на 

огненото оружје и муницијата. 
 

Член 2 
Одделни изрази употребени во овој закон го имаат следново значење: 
1. „Огнено оружје“ се сите видови пушки, пиштоли и револвери, како и други направи 

кои под притисок на барутни гасови низ цевката исфрлаат балистички проектил во облик 
на единечно зрно или сноп од сачми;  

2. „Муниција“ се сите видови куршуми, чаури и проектили наменети за полнење и 
дејство на оружјето и  

3. „Главни делови од огнено оружје“ се механизам за затворање (затворач), комора, 
цилиндер, рамка и цевка на сите видови огнено оружје. 

 
Член 3 

Одредбите на овој закон не се применуваат на огненото оружје  и  муницијата наменети 
за потребите на Министерството за одбрана, Армијата на Република Македонија, 
Министерството за внатрешни работи, казнено-поправните установи и другите државни 
органи и правни лица утврдени со посебни прописи. 
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Оружјето од ставот 1 на овој член, доколку се трансферира во трајна граѓанска 
употреба, задолжително подлежи на жигосување, односно обележување согласно сo 
одредбите oд овој закон. 

 
Член 4 

Огненото оружје и муницијата произведени на територијата на Република Македонија, 
пред пуштање во промет, подлежат на испитување и жигосување, односно испитување и 
обележување  согласно со одредбите од овој закон.  

Огненото оружје и муницијата увезени од страна на правни или физички лица кои врз 
основа на одобрение издадено од Министерството за внатрешни работи вршат увоз на 
огнено оружје и муниција, подлежат на обележување согласно со одредбите од овој закон. 

Во промет може да се пушти огнено oружje, муниција и делови на oружјето кои сe 
испитани и жигосани, односно oбeлeжaни сoглaснo со прoписитe зa испитувањe и 
жигосувањe, oдноснo oбeлeжувaњe нa oгнeнo oружje и муницијa. 

Дозвола за оружје, односно дозвола за поседување на оружје, согласно со посебните 
прописи се издава само за огнено оружје кое е испитано и жигосано, oднoснo oбeлeжaно 
согласно со одредбите од овој закон. 

 
Член 5 

Огненото оружје увезено, односно внесено од странство, кое е веќе испитано и 
жигосано на начин и постапка утврдени со Меѓународната спогодба за воспоставување на 
еднообразни постапки за заемно признавање на официјалните ознаки на испитано огнено 
оружје, не се испитува и жигосува согласно со одредбите од овој закон. 

Огненото оружје и муницијата што се увезени исклучиво за истражувачки и студиски 
цели не се испитуваат и жигосуваат, односно обележуваат согласно со одредбите од овој 
закон. 

Оружјето и муницијата што транзитира преку територијата на Република Македонија 
не се обележува согласно со одредбите од овој закон. 

 
II. ПРАВНИ ЛИЦА ЗА ИСПИТУВАЊЕ И ЖИГОСУВАЊЕ, ОДНОСНО ОБЕЛЕЖУВАЊЕ 

НА ОГНЕНО ОРУЖЈЕ И МУНИЦИЈА 
 

Член 6 
Испитување и жигосување, односно обележување на огнено оружје и муниција вршат 

правни лица кои имаат добиено овластување од Министерството за економија за вршење 
на дејност испитување и жигосување, односно обележување огнено оружје и муниција. 

Овластувањето од ставот 1 на овој член се издава на правно лице кое ги исполнува 
следниве услови за работа: 

- соодветни материјално-технички капацитети и 
- соодветен стручен кадар. 
Овластувањето се издава за: 
- испитување и жигосување, односно обележување на огнено оружје и муниција,  
- испитување и жигосување на огнено оружје, 
- испитување и обележување на муниција и 
- обележување на огнено оружје. 
Овластувањето од ставот 3 на овој член може да се издаде за сите видови на огнено 

оружје и муниција или само за одредени видови. 
Овластувањето од ставот 3 алинеи 1, 2 и 3 на овој член не се издава на правно лице кое 

се занимава со производство и промет на огнено оружје и муниција кои подлежат на 
испитување и жигосување, односно обележување согласно со одредбите од овој закон.  
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Член 7 
Правните лица кои имаат добиено овластување од Министерството за економија за 

вршење на дејност испитување и жигосување, односно обележување на огнено оружје и 
муниција согласно со членот 6 став 1 на овој закон се должни, во согласност со добиеното 
овластување, да извршат испитување и жигосување, односно обележување на огнено 
оружје и муниција кога до нив е поднесено такво барање. 

 
Член 8 

За испитување и жигосување, односно обележување  на огнено оружје и муниција се 
плаќа надоместок според утврдена тарифа. 

Тарифата од ставот 1 на овој член ја пропишува Министерството за економија во 
согласност со Министерството за внатрешни работи врз основа на реалните трошоци 
потребни за вршење на испитување и жигосување, односно обележување  на огнено 
оружје и муниција. 

Трошоците од ставот 2 на овој член опфаќаат: 
- трошоци за употребените материјално-технички капацитети, 
- паричен надоместок за стручен кадар и 
- други трошоци направени при извршеното испитување и жигосување, односно 

обележување  на огнено оружје и муниција. 
 

III. ИСПИТУВАЊЕ И ЖИГОСУВАЊЕ НА ОГНЕНО ОРУЖЈЕ 
 

Член 9 
Испитување и жигосување на огнено оружје се врши заради проверување, односно 

потврдување на нивната исправност и квалитет согласно со пропишани меѓународни 
стандарди. 

Испитување и обележување на муниција се врши, покрај причините од ставот 1 на овој 
член и заради безбедност во прометот и при употребата. 

 
Член 10 

Испитување и жигосување на огненото оружје произведено на територијата на 
Република Македонија се врши само доколку на главните делови на огненото оружје 
производителот веќе има означено: 

- име на производител, 
- земја (место) на производство, 
- сериски број и 
- година на производство (ако не е дел од серискиот број). 
 

Член 11 
Со испитување на огненото оружје се проверува правилното функционирање на 

оружјето, исправноста на нивните одделни делови, како и се контролира издржливоста на 
главните делови на оружјето под притисок. 

 
Член 12 

Жигосување на огнено оружје за кое со испитување е утврдено дека е исправно и со 
деклариран квалитет, се врши со втиснување на пропишан жиг на главните делови од 
оружјето. 

Член 13 
За огненото оружје кое е испитано се издава писмена потврда за резултатот на 

испитувањето. 
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Потврдата од ставот 1 на овој член содржи: 
- податоци за видот на испитаното и жигосаното оружје, 
- отпечаток на втиснатиот жиг и 
- податоци за притисокот под кој е испитана издржливоста на цевката. 
 

IV. ОБЕЛЕЖУВАЊЕ НА УВЕЗЕНО ОГНЕНО  
ОРУЖЈЕ 

 
Член 14 

Правните и физичките лица од членот 4 став 2 на овој закон се должни огненото оружје 
да го достават до овластеното лице од членот 6 став 1 на овој закон заради обележување 
со ознака за увоз во рок од 15 дена од денот на увозот. 

Ознаката од ставот 1 на овој член се втиснува на главните делови од огненото оружје, 
каде што се втиснати и другите ознаки на оружјето. 

Ознаката од ставот 1 на овој член содржи интернационална ознака на државата во која 
се увезува оружјето и година на увоз на оружјето. 

Овластеното правно лице од членот 6 став 1 на овој закон за извршеното обележување 
со ознака за увоз издава писмена потврда. 

 
V. ИСПИТУВАЊЕ И ОБЕЛЕЖУВАЊЕ НА  

МУНИЦИЈАТА 
 

Член 15 
Испитување на муницијата се врши со проверување на мострата од секоја одделна 

серија на произведена или увезена муниција, заради утврдување на квалитетот на 
муницијата и контрола на пакувањето од гледиштето на безбедноста во прометот и при 
употребата. 

Обележувањето на муницијата се врши на тој начин што во секое пакување на 
муницијата од иста серија, за која со испитувањето на мострите е утврдено дека ги 
исполнува пропишаните услови, се става писмена потврда за извршеното испитување и на 
секое пакување се става пропишаната етикета (бандерола). 

Испитување и обележување на муницијата се врши само ако секое пакување на 
муниција е означено со име на производителот, идентификациски број на серијата, 
калибар и вид на муницијата.  

Потврдата за извршеното испитување од ставот 2 на овој член содржи: 
- податоци за видот на испитаната и обележана муниција и 
- определен знак за односниот вид на муниција. 
Правните и физичките лица од членот 4 став 2 на овој закон кои извршиле увоз на 

муниција се должни увезената муниција да ја достават до овластеното лице од членот 6 
став 1 на овој закон заради обележување во рок од 15 дена од денот на увозот. 

 
VI. НАДЗОР 

 
Член 16 

Надзор над спроведувањето на одредбите на овој закон и прописите донесени врз 
основа на овој закон  врши Министерството за економија. 

Државниот пазарен инспекторат врши инспекциски надзор над работата на овластените 
правни лица од членот 6 став 1 на овој закон и над спроведувањето на одредбите на овој 
закон во прометот со огнено оружје и муниција. 



Службен весник на РМ, бр. 25 од 19.02.2010 година 

5 од 7 

Член 17 
Ако Државниот пазарен инспекторат утврди дека овластеното правното лице од членот 

6 став 1 на овој закон не ги исполнува пропишаните услови за работа утврдени со овој 
закон, со решение ќе му забрани да врши дејност испитување и жигосување, односно 
обележување на огнено оружје и муниција согласно со добиеното овластување и ќе му 
определи временски рок за отстранување на утврдените недостатоци кој не може да биде 
подолг од 90 дена. 

 
Член 18 

Ако овластеното правно лице не ги отстрани недостатоците во рокот утврден во 
решението од членот 17 на овој закон, Државниот пазарен инспекторат веднаш, а најдоцна 
во рок од осум дена ќе го извести Министерството за економија. 

На предлог на Државниот пазарен инспекторат Министерството за економија со 
решение ќе му го одземе овластувањето добиено согласно со членот 6 став 1 од овој закон. 

Правното лице од ставот 1 на овој член може да поведе управен спор против решението 
на Министерството за економија до надлежниот суд во рок од 30 дена од денот на 
доставувањето на решението.  

Тужбата не го одлага извршувањето на решението. 
 

Член 19 
Во случајот од членот 18 на овој закон, а доколку не е овластено друго правно лице 

согласно со членот 6 од овој закон, Министерството за економија ќе обезбеди вршење на 
овие работи од страна на странско правно лице до издавање овластување на друго правно 
лице.    

 
Член 20 

Стручно-административните работи поврзани со испитувањето и жигосувањето, 
односно обележувањето на огненото оружје и муниција ги врши во Министерството за 
економија  Управата за наменско производство.    

 
VII. РЕГИСТРИ НА ИЗДАДЕНИ ПОТВРДИ 

 
Член 21 

Овластеното правно лице од членот 6 став 1 на овој закон води регистар на издадените 
потврди од членовите 13, 14 став 1 и 15 став 2 на овој закон. 

Податоците од издадените потврди од ставот 1 на овој член, овластените правни лица 
од членот 6 став 1 на овој закон се должни во рок од 15 дена од денот на издавањето на 
потврдата да ги достават до Министерството за економија, кое на централизиран начин 
води регистар за извршеното испитување и жигосување, односно обележување на 
огненото оружје и муницијата согласно со одредбите од овој закон. 

 
VIII. ПРЕКРШОЧНИ ОДРЕДБИ 

 
Член 22 

Глоба во износ од 2.000 до 5.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на правното лице ако стави во промет огнено оружје, односно муниција што не 
се на пропишан начин испитани и жигосани, односно обележани (член 4 став 3). 

Глоба во износ од 200 до 1.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршокот од ставот 1 на овој член и на одговорното лице во правното лице. 
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Член 23 
Глоба во износ од 1.000 до 3.500 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 

прекршок на овластеното правно лице од членот 6 на овој закон, ако: 
1) определени работи на испитување и жигосување, односно обележување на огнено 

оружје и муниција ги довери на лица кои не ги исполнуваат условите за стручен кадар 
пропишани со прописот донесен врз основа на овластувањето од членот 27 точка 3 на овој 
закон;  

2) не се придржува кон утврдената тарифа од членот 8 на овој закон и  
3) не ги достават податоците од издадените потврди од членот 21 став 1 на овој закон 

до Министерството за економија во рок од 15 дена од денот на издавањето на потврдата. 
Глоба во износ од 200 до 1.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 

прекршокот од ставот 1 точки 1, 2 и 3 на овој член и на одговорното лице во овластеното 
правно лице. 

 
Член 24 

Глоба во износ од 2.000 до 5.000 евра во денарска противвредност ќе се изрече за 
прекршок на правното лице од членот 4 став 2 на овој закон кое нема да го достави 
увезеното огнено оружје согласно со членот 14 став 1 од овој закон, односно нема да ја 
достави увезената муниција согласно со членот 15 став 5 од овој закон до овластеното 
лице од членот 6 став 1 на овој закон заради обележување вo рок од 15 дена од денот на 
увозот. 

 
Член 25 

Глоба во износ од 500 до 1.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршоците од членовите 22 став 1 и 24 на овој закон и на физичко лице. 

 
Член 26 

За прекршоците од членовите 22 став 1, 24 и 25 на овој закон може, покрај глобата, да 
се изрече и посебна прекршочна мерка одземање на огненото оружје и муницијата. 

 
IX. ОВЛАСТУВАЊЕ ЗА ПОДЗАКОНСКИ  

ПРОПИСИ 
 

Член 27 
Министерот за економија во согласност со министерот за внатрешни работи поблиску 

ќе ги пропише: 
1) начинот на испитување и жигосување, односно обележување на огнено оружје и 

муниција;  
2) жиговите и знаците за жигосување, односно обележување, како и за формата и 

содржината на потврдите и етикетите (бандеролите); 
3) условите во поглед на материјално-техничките капацитети и стручниот кадар за 

вршење на дејност испитување и жигосување, односно обележување, што мораат  да ги 
исполнуваат овластените правни лица од членот 6 став 1 на овој закон; 

4) висината на трошоците во постапката за утврдување на надоместокот согласно со 
членот 8 од овој закон и 

5) обрасците на потврдите од членовите 13, 14 став 1 и 15 став 4 на овој закон и 
начинот на водење на регистрите од членот 21 на овој закон. 
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X. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ 
 

Член 28 
Подзаконските прописи предвидени со овој закон ќе се донесат во рок од 12 месеци од 

денот на влегувањето во сила на овој закон. 
 

Член 29 
До влегувањето во сила на прописите од членот 27 на овој закон ќе се применуваат 

прописите донесени врз основа на Законот за испитување и жигосување, односно 
обележување на рачно огнено оружје и муниција („Службен весник на СРМ” број 37/73). 

                                                         
Член 30 

Овластувањата за испитување и жигосување, односно обележување на рачно огнено 
оружје и муниција што се издадени врз основа на прописите што важеле пред 
започнувањето на примената на овој закон ќе важат додека не се издадат овластувања 
според одредбите од овој закон, но најдоцна во рок од 12 месеци од денот на влегувањето 
во сила на овој закон. 

 
Член 31 

Со денот на започнувањето на примената на овој закон престанува да важи Законот за 
испитување и жигосување, односно обележување на рачно огнено оружје и муниција  
(„Службен весник на СРМ” бр. 37/73) и членовите 55-а и 82 став 1 точка 14 од Законот за 
оружјето („Службен весник на Република Македонија“ бр. 7/2005, 47/2006, 42/2007 и 
86/2008).  

                                                       
Член 32 

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 
на Република Македонија“, а ќе започне да се применува по една година од денот на 
влегувањето во сила на овој закон. 
 


